

# 七年 伊拉克踟躅前行 “伊人治伊”举步维艰

昨天是伊拉克战争爆发7周年纪念日。7年后,伊拉克政局仍不稳定,恐怖袭击时有发生,而美军能否按计划从伊拉克战场撤出仍是世界关注的焦点之一。

3月7日,伊拉克举行战后第二次国民议会选举,新一届政府将随后产生。如何在明年美军全部撤出的情况下实现教派和解并稳定政治和安全局势,将成为伊拉克下一届政府面临的严峻挑战。

## 派别斗争未停

伊战7年来,该国各政治派别龃龉不断,在一定程度上影响了政局的稳定。

战后,伊拉克政府更迭频繁,先后经历了伊拉克临时管理委员会、什叶派总理阿拉维领导的临时政府、什叶派总理贾法里领导的过渡政府和马利基领导的现政府。

随着时间流逝,伊涌现出代表不同派别利益的众多政党团体,同一派别也分化出不同阵营。

从3月7日议会选举投票情况看,民众的派别倾向依然明显。马利基领导的“法治国家联盟”在南部多个什叶派为主的省份中占优势,阿拉维领导的“伊拉克名单”(其领导人包括现任逊尼派副总统哈希米)在中北部逊尼派占多数的省份票数领先。而库尔德联盟在库尔德自治区三省中领先。舆论据此认为,在下一届政府组阁问题上,各政治派别难免有一番讨价还价。

## 安全形势严峻

伊战7年后,伊拉克安全局势总体趋好,但依然脆弱并伴随着反复。

2006年和2007年,伊拉克曾爆发大规模教派冲突。直至2008年,该国安全形势才有所改善。但自2009年6月30日美军撤离伊城镇后,首都巴格达接连遭到多起针对政府机构大楼的连环汽车炸弹袭击。3月7日议会选举当天,巴格达此起彼伏的迫击炮、火箭弹及路边炸弹爆炸声,都拉响了恐怖威胁的警报。

“基地”组织、宗教极端分子和地方武装组织等都对伊拉克安全局势构成挑战。

目前,驻伊美军已减至10万人以下。按照美伊达成的协议,驻伊美军将在今年8月底撤出所有作战部队,并在明年底全部撤出伊拉克。美军撤离后,潜伏的恐怖组织是否会卷土重来仍未可知。

## 重建举步维艰

战后7年,伊拉克重建进程仍因局势动荡而步履维艰。失业、高物价、贫困等问题依然突出。

官方数据显示,伊拉克目前的失业率为28%,而当地专家认为失业率可能高达50%。据观察家估计,伊拉克贫困人口估计有1000万,占全国总人口的三分之一。

石油是伊拉克财政收入的最主要来源。2008年,伊安全形势有所好转,伊拉克政府曾计划以扩大石油收入来启动大规模重建,不料席卷全球的金融危机使国际油价大跌,这一计划也被迫搁浅。

去年6月和12月,伊拉克与国外能源巨头签署了10个油田的开采合同,希望借此将其石油产量在6至7年内提升到每日1200万桶,并在此期间新增2000亿美元的收入。

新华社记者 李来房 徐伊 宋鹏



本组图片由新华社发(高静 编辑)

婚姻有7年之痒,战争有7年之殇。伊拉克战争开打已经整整7年了,我很想找个话题来纪念一下,却发现7年和6年和5年没什么不一样。不管伊拉克人是不是习惯了美军的占领,秩序的混乱和暴力的肆虐都让人失去希望。偶然中发现了巴格达一支摇滚乐队。在美军带来了“自由”和“民主”后,他们却不得不卖掉乐器,逃亡他乡——

## 战后逃亡美国的伊拉克摇滚乐队



“黑蝎子”乐队正在表演

他们热爱音乐,他们渴望释放,他们成为摇滚青年似乎理所当然。伊拉克重金属摇滚乐队“黑蝎子”选择硬摇滚这种音乐风格,原因并非青春反叛如此简单。当摇滚乐成为不少乐迷逃离现实的出口,“黑蝎子”却在重金属的碰撞、击打中体验真实。那令人狂躁不安的音乐难道不是伊拉克战乱不断,杀戮连天的最好写照吗?

## 在巴格达玩摇滚很危险

虽然乐迷不会每天都碰到让人喜欢的重金属摇滚乐队,但来自伊拉克的“黑蝎子”乐队显然是超过平均水准的。

“黑蝎子”乐队由4人组成,他们是费萨尔·塔拉勒·穆斯塔

唯一可以演奏的音乐就是婚礼进行曲,所以我们显得格格不入,这在伊拉克不是一件好事。”成立以来,乐队收到过原教旨主义者的死亡威胁,原因是他们太“美国化”了。乐队主唱兼吉他手费萨尔·塔拉勒·穆斯塔法说:“我们不敢乱说话,怕危及自己的未来和家人。”

“黑蝎子”宣称乐队与政治无关,在萨达姆政权时期创作的部分歌曲有支持当权者内容的歌词。尽管遭到传统保守势力的指责,乐队仍然能够登台演出。

“美军占领之前,我们的日子容易多了。”侯赛因说,“那时候,我们举办过特别棒的演出,现场至少有600名观众。”

“但占领之后,局势危险得根本无法演奏。”塔拉勒接着说,“美军人侵之前,生活简单明了——你有限制和规矩——但之后,只有令人恐惧的混乱。”

## 安全无保障逃亡美国

由于人身安全难以得到保障,“黑蝎子”成员不得不放下音乐,出走他乡。

2006年,他们逃离了伊拉克,加入了到了数百万伊拉克难民之中。他们6个人睡一个房间,并且每隔几个月就要搬一次住处。他们就这样在叙利亚呆了一年,直到被勒令离开。“我们不愿意到伊拉克。”侯赛因说,“那里一片混乱,所以我们决定去土耳其试试。”

侯赛因一行只能以旅游者



2007年,巴格达东南发生爆炸,一男子搬运男孩尸体

上周发行了,但乐队的所有成员都做着两三份服务工作,生活在拥挤的公寓里。他们没有足够的时间练习,更不用说公开演出了。“我们是很出名,但每个人都知道我们,但我们仍然挣扎在温饱线上。说实话,有时候我也在想,我究竟干了些什么?回望过去是推动我朝前走的唯一动力。”侯赛因在巴格达是英语教师和艺术教师,但是现在他的主业是服务员,他觉得展望未来会让人畏缩,只有与动荡不安的过去比较,才会迸发出前进的勇气。“我们在这已经一年多,”他说,“我有时想,我们现在做的事情非要到美国才行吗?在难民营我们不是不一样也可以靠做服务员生活?”

2003年以后,逃往美国的伊拉克难民大概有3万人。其中很多都是巴格达的中产阶级,他们在巴格达的生活水平其实比美国的一些中产阶级还要高一点点。在巴格达,他们干着白领的工作,住在买来的房子里,车可以停在大马路上。他们来到美国,以为可以保持同样的生活方式,但实际上很多人到美国后就陷入了贫困。国际红十字会发言人梅丽莎·温克勒说:“伊拉克难民通常比其他地区的难民有更多的职业技能,他们当中的大多数人希望到美国后在很短的时间内就能重新就业,但那是不可可能的,经济危机是造成他们难找工作的一个重要原因。这就是残酷的现实。”

而且,自从越战后期,美国的移民安置计划就取消了。今年,美国政府发给难民每人900美元解决衣食住行等问题,但美国政府最近将标准又翻了一番。但是大经济环境使难民的问题更加恶化。两年前,通过联合国难民署来到美国的移民受雇率还有80%,现在只有大约40%。

“黑蝎子”成员到美国后三四个月就找到了工作,但侯赛因说工作是很不稳定的,薪水也很低,他们四个人永远都在找工作的状态中。侯赛因起初和整个乐队以及拉克的妻子一起住在新泽西州伊丽莎白市,他说:“当我们到了美国时,我们以情况会与在伊拉克不同,我们会搞演出,做访问。但实际上我们6个人挤在一间卧室里。”艰难

的境遇,他们甚至受邀担当美国国家广播公司电视节目的现场嘉宾。但是“黑蝎子”成员这个月正在俄亥俄州制作他们自己的一档摇滚音乐节目。“我们想用音乐闻名于世,”亚曲用他那不太熟练的英语说道,“我们想听到1000人在我们的节目中尖叫。我们不仅要生存,我们还要摇滚。”

侯赛因一行只能以旅游者



2007年4月9日,伊拉克人在首都巴格达举行大规模反美游行示威



伊拉克女子参加议会选举投票



工人在阿马拉附近的油田工作



2009年4月17日,两名伊拉克男孩从位于巴格达贫民窟的家中向外张望

## 22岁美国“老兵”的伊战七周年

施蒂贝尔今年22岁,居住在首都华盛顿附近的马里兰州。2001年,他亲眼看到了“9·11”事件中五角大楼被劫持飞机撞出的大洞。2006年高中毕业后,他报名参军,目的很明确:不让“9·11”事件重演。

但4年之后,施蒂贝尔成为一名活跃的反战人士。他家门口竖着一个牌子:“向战争说不。”

改变施蒂贝尔的,是他在伊拉克的亲身经历。2007年2月,施蒂贝尔作为美国陆军第一步兵师的一员来到伊拉克。他说,和很多士兵一样,他满怀理想来到伊拉克,认为自己能帮助解决所有问题,让世界变得更好。“但很快,发现我们不但没让情况变得更好。相反,我们让事情变得更糟。”

2008年回到美国后,施蒂

贝尔总是不想想起在伊拉克的经历,离开伊拉克居民的家门随意搜查,无故逮捕伊拉克人……他不停地问自己,如果有外国军队来到他的家园,做同样的事情,他会怎么办?

希冀以后成为一名教师的施蒂贝尔说,在伊拉克战争七周年纪念日这一天,他会在华盛顿,面对成千上万人向战争说“不”。

新华社记者 王丰丰 王薇

## 彻底治好过敏病、皮癣

过敏病(荨麻疹、湿疹、皮炎、皮肤瘙痒症、紫癜、顽性湿疹)等各种皮肤病及过敏性鼻炎、哮喘)为何反复、难康复?过敏病治疗中心南京市鼓楼医学研究中心举行学术研讨会,一且停药症状再次出现,治标不治本,打破传统不能根治过敏病的神话。

医学研究中心与中国过敏病治疗中心南京市鼓楼;位于上海路1号中国过敏病治疗中心南京市鼓楼;北京协和医院、中国医科大学等二十多家单位携手攻关,独创“中医脱敏疗法、基因免疫疗法”清除体内毒素,过、利尿酸、调节免疫功能。当天治疗,当天见效。达到彻底治、疗目的。经北京、上海、西安、重庆等众多过敏病患者临、29,43,48,60,83路到五台山站下。

## 骨关节病好一个 疮疤修复江苏定点医院——当场即可见效 专治疤痕

骨关节病好一个 疮疤修复江苏定点医院——当场即可见效 专治疤痕

骨关节病好一个 疮疤修复江苏定点医院——当场即可见效 专治疤痕